

图说

TU SHUO

合肥:感受中医魅力

3月16日,安徽省合肥市香樟雅苑小学开展“感受中医魅力”主题活动,学生们来到安徽中医药大学“国医堂”,学习识别中药材,观看针灸、拔罐等中医疗法,了解中医药知识,感受传统中医药的魅力。图为“国医堂”工作人员教学生们研磨中草药。

■ 新华社发



# 下周起,合肥直属站部分高铁动车运行时刻微调 新增黄山等方向春游列车5对

星报讯(苏楠 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥火车站获悉,从3月20日零时开始,合肥直属站部分高铁动车组列车运行时刻进行微调。

具体列车时刻变化为:

(1)合肥南-上海G7254/1次:合肥南站发车时间由原来的19:04提前半小时,3月20日后该车次将于18:31从合肥南站开车。运行时间调至客流高峰时段。

(2)黄山北-蚌埠南G7402次:无为站发车时间进行微调,由现行8:34/36调整至8:27/29,提前7分钟到达。同时,增加巢湖东站办理客运业务,停车/发车时间为8:42/44。

(3)合肥南-安庆D5651次:增加巢湖东办理客运业务,停车/发车时间为7:13/15。同时取消无为站办理客运业务。

(4)安庆-合肥南D5664次:取消无为办理客运业务。增加巢湖东办理客运业务,停车/发车时间为21:15/17。

此次3·20调图正值春游运输期间,旅客周末出行出现井喷现象。根据上周末客流数据统计,上周五从铁路出行的旅客较工作日出行的客流量骤升2.5万人次,增幅达28%。这些客流主要为春游流、亲子流、商务流,发送方向主要为旅游资源丰富的合福高铁沿线和沪宁杭地区,其中发往巢湖、黄山、金寨、苏州、上海、杭州等地的客流占7成以上。为更好地服务广大旅客,合肥直属站新增春游列车5对,分别是上海、黄山、安庆、亳州、淮北方向。

合肥还将增开周末线2对(合肥南站-北京南站、合肥南站-黄山北站);高峰线9对(合肥南站-上海虹桥3、合肥南站-安庆站3、合肥南站-福州站2、上海站-六安站1。)

## 说事 | SHUO SHI

### 马鞍山市委原书记张晓麟被降为副厅级非领导职务

记者近日从安徽省纪委监委厅相关负责人处了解到,两个多月前被终止安徽省人大代表资格的马鞍山市委原书记张晓麟,已被降职为副厅级非领导职务。此前的2017年1月中旬,安徽省纪委副书记许苏跃在回应有关张晓麟一案的进展时曾指出,张晓麟案尚未结案,其被终止安徽省人大代表资格是组织上的一种处理方式,但不是最终的处理结果。

■ 据澎湃新闻

## 科技 | KE JI

### “刷手”就能取快递、买东西

人脸识别、指纹识别听上去并不陌生,但合肥的一家企业却研究发明了一项手部静脉识别技术,通过掌纹和掌静脉就能认出一个人。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市蜀山区科技局主办的创新产业与合肥天使基金对接会上获悉,41家企业携自己的“成果”集体亮相。

“生物特征识别技术正在融入我们的日常生活,门禁、考勤、支付等都需要识别个人身份,常见的识别方式包括人脸、指纹、虹膜、步态等。”合肥鸿泰信息科技有限公司的负责人举例,指纹识别系统很容易伪造,但每个人的手部静脉都不相同,而且必须在手部静脉有新鲜血液的情况下该系统才能识别。

据介绍,该公司和安徽大学媒体计算研究所合作研发的手部静脉身份识别技术,可采用两个摄像头分别拍摄掌静脉和掌纹,“市民以后可以刷手掌进小区或者办公室,或者刷手取快递,特别方便。”

■ 胡正球 张王林 记者 沈娟娟

## 万象 | WAN XIANG

### 男子边开车边喝酒 一查还被终身禁驾

3月15日晚,合肥市滨湖交警大队民警在徽州大道与锦绣大道查获了一名酒司机,其竟边喝酒边开车,不仅如此,经过查证发现该男子不仅醉驾,而且还早在4年前就因肇事逃逸被终身禁驾。

经查,男子刘某是合肥本地人,45岁,目前无固定职业。2012年9月,刘某驾驶机动车致一名三轮车骑手当场身亡后驾车逃离现场。2013年初,刘某被法院判处有期徒刑3年,缓刑3年,同时被处以终身禁驾。

据刘某交代,事发的3月15日晚,他因为和人谈生意不顺畅,心情不好,独饮了一瓶劲酒、一瓶啤酒后,偷偷从家中将女婿的车开出,准备开车去巢湖岸边散心,直至被交警拦停前,他都是一边喝酒一边开车。

目前,刘某因涉嫌危险驾驶罪已被警方依法刑拘。 ■ 合交宣 记者 赵汗青

### 合肥惊现专用“女神车位”

近日,有市民在合肥市高新区枫林路发现了一排印有“女神车位”的专用车位,吸引了不少美女车主前来停车。据高新区城管局称,这些车位是个人施划,并非政府设置。城管部门提醒,如果发现有人在公共场所私自施划停车位,请拨打数字城管热线12319进行举报。

■ 于晓溪 记者 于彩丽

## 健康 | JIAN KANG

### 正规“重组牛排”可以放心食用 但吃之前应烹饪至全熟

饭店里一块牛排要百八十元,为啥在网上十块钱就能买到一块?合肥市民小张最近拨打了省疾控中心电话。对此,省疾控中心食卫科专家金少华表示,小张买到的可能是“重组牛排”,但正规的“重组牛排”是可以放心食用的。

金少华介绍,“重组牛排”是一种调理肉制品,借助肉的重组技术加工而成,添加了水、酱油、食盐等调味料,以及卡拉胶等食品添加剂。与之对应的是“原切牛排”,是指没有经过任何提前处理,直接切割分装的整块牛外脊、牛里脊,属生鲜肉类。

不过金少华特别提示,“原切牛排”内部的细菌总数不高,“五至八分熟”也可以食用;但“重组牛排”由于经过了预先腌制,并且是由碎肉重组而成,内部容易滋生细菌,在食用前应该烹饪至全熟。

■ 江石 赵东军 记者 李皖婷

## 关注 | GUAN ZHU

### 中科大全球揽才 年薪45万元起、160平住房一套

3月14日,记者从中国科技大学获悉,中科大面向全球揽才,为吸引更多优秀青年创新人才申报,给出了“诱人”的支持政策。其中在生活待遇方面,年薪45万元起、160平方米人才住房一套(楼层均价3000元/平方米)、聘任为特任教授(固定教职)。此外,为了解决人才的后顾之忧,还将给人才提供后勤保障,如协助安排配偶工作,解决子女入托入学,解决外籍子女落户、医保等问题。

■ 据澎湃新闻

## 突发 | TU FA

### 司机突发心梗 车辆失控致路人殒命

3月16日11点左右,在泗县刘圩镇往大庄镇方向的高山公路上,一辆装载木材的货车在行驶途中司机突发心肌梗塞,导致车辆方向失控。撞到路边正在行驶的一辆电动自行车,事故导致电动自行车驾驶人被卷入车底不幸殒命,货车司机也当场死亡。

事后经知情人士介绍,货车司机刚刚是从黄圩镇医院出来的,因查出患有心肌梗塞疾病,所以开车回江苏睢宁县进行医治,不料半路上就突发心肌梗塞,导致车辆方向失控。

■ 陈君飞 袁明亮 记者志强